МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «БАЙКАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Утверждаю:

Исполняющий обязанности

ректора

О. П. Грибунов

29 мая 2025 г.

Основная профессиональная образовательная программа

по специальности 38.02.06 ФИНАНСЫ

Наименование квалификации Финансист

Очная форма обучения

На базе среднего общего образования

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу по специальности 38.02.06 Финансы ФГБОУ ВО «БАЙКАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» Колледж Байкальского государственного университета

Образовательная программа по специальности 38.02.06 Финансы составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным станлартом среднего профессионального образования по специальности 38.02.06 Финансы, утвержденным приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 7 августа 2024 г. N 539 с учетом соответствующей примерной ос-

новной образовательной программы (ПООП)

В состав образовательной программы входит: описательная часть (указаны цели и задачи программы, сроки освоения, уровень образования, присваиваемая квалификация, виды деятельности, к которым готовятся выпускники, планируемые результаты освоения программы); учебный план, включая календарный учебный график и матрицу компетенций по дисциплинам и МДК; рабочие программы учебных дисциплин, модулей, практик; программа государственной итоговой аттестации; оценочные материалы текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся; иные учебно-методические материалы.

Структура учебного плана последовательна и логична.

Программа охватывает все дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули определенные Федеральным государственным образовательным стандартом по специальности 38.02.06 Финансы.

Структура образовательной программы состоит из наименования циклов, разделов, модулей, требования к знаниям, умениям, практическому опыту, максимальной учебной нагрузки на студента, часов обязательных учебных занятий, индексов и наименований дисциплин, междисциплинарных курсов профессио-

нальных модулей и кодов формируемых компетенций.

Содержание образовательной программы регламентируется наличием нормативно-правовых основ разработки образовательной программы; документов, определяющих содержание и организацию образовательного процесса — графиком учебного процесса, учебным планом; перечня программ дисциплин, профессиональных модулей и практик; контроля и оценки результатов освоения основных видов деятельности, профессиональных и общих компетенций, требований к выпускным квалификационным работам (дипломным работам), порядка организации итоговой государственной аггестации выпускников.

Профессиональная деятельность выпускников данной образовательной программы, получающих квалификацию «Финансист», осуществляется по со-

пнально-экономическому профилю.

Образовательная программа содержит общеобразовательную подготовку, включающую базовые и профильные дисциплины; социально-гуманитарный щикл: основы финансовой грамотности, история России, иностранный язык в профессиональной деятельности, физическая культура, безопасность жизнедеятельности, основы бережливого производства; данный цикл направлен на приобретение умений и знаний по данным дисциплинам и освоение общих компетенций, предусмотренных федеральным государственным стандартом. Общепрофессиональный цикл содержит следующие дисциплины: экономика организащин, основы бухгалтерского учета, статистика, правовое и документационное обеспечение контрольно-надзорной деятельности в финансовой сфере, информащионные технологии в профессиональной деятельности, профессиональная этика, финансы государственных (муниципальных) учреждений, бюджетный учет, основы предпринимательской деятельности, бюджетный учет. Профессиональный цикл программы состоит из профессиональных модулей ПМ.01 Фипансово-экономическое планирование в секторе государственного и муниципального управления и организация исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, ПМ.02 Финансово-экономический анализ деятельности организации и оценка финансовых рисков организации, ПМ.03 Организационное и документационное обеспечение деятельности по налоговому консультированию, ПМ.04 Обеспечение закупок для государственных, муниципальных и корпоративных нужд, ПМ.05 Участие в организации и осуществлении финансового контроля деятельности экономического субъекта. Приобретение знаний, умений и навыков по общепрофессиональному и профессиональному циклам направлено на освоение как общих, так и профессиональных компетенций.

При освоении обучающимися профессиональных модулей проводятся учебная практика и (или) производственная практика, которая реализуется в несколько периодов рассредоточено по мере изучения профессиональных модулей. Преддипломная практика проводится по окончании теоретического обучения и по завершении учебной и производственной практики.

Инновационность реализации компетентностного подхода отражается в образовательной программе в способах и формах проведения учебных занятий. Методика изучения и освоения дисциплин и междисциплинарных курсов профессиональных модулей строится на основе сочетания теоретического и практического обучения, использования активных и интерактивных методов обучения, с учетом межпредметных связей.

Содержательная сторона рабочих программ учебных дисциплин и междисциплинарных курсов профессиональных модулей предусматривает увеличение разновидностей форм проведения занятий, необходимых для формирования компетенций: практикумов, деловых и ролевых игр, творческих работ, презентаний, кейс-методов, исследований. Усилено внимание к целям обучения, анализу результатов, отслеживанию приобретения компетенций.

Конечные результаты изучения каждой дисциплины рассматриваются с позиций формирования профессиональных компетенций. В программах профессиональной части образовательной программы учтены предложения представителей работодателей по содержанию программ, как в теоретической, так и в практической части. Предусмотрено использование объективных процедур оценки формирования компетенций, с участием представителей работодателей.

Формы и методы контроля и оценки результатов обучения позволяют комплексно проверить сформированность у обучающихся общих и профессиональных компетенций, уровень знаний и умений. Государтсвенная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломной работы. Тематика дипломных работ соответствует содержанию профессиональных модулей.

Учитывая особенности развития Иркутской области, в части деятельности организаций в программу включены дисциплины и междисциплинарные курсы вариативной части, учитывающие региональный компонент обучения, позволяющий обеспечить конкурентоспособность выпускника на рынке труда: налоговое планирование, контроль и администрирование, организация и функционирование контрактной системы в сфере закупок.

Основными целями регионального компонента являются: создание педагогических условий для успешной социализации личности в условиях региона, профессионального самоопределения и непрерывного образования; ориентация образования на реализацию социально-экономической стратегии развития Иркутской области.

Предусмотрены необходимые условия реализации образовательной программы через создание необходимой и достаточной материально-технической базы, обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, междисциплинарной и модульной подготовки.

С организациями - базами практик осуществляется долгосрочное сотрудничество. По специальности «Финансы» колледж имеет достаточное количество баз практик: ГКУ Иркутской области "Единый центр обслуживания в сфере образования", Контрольно-счетная палата Иркутской области, УФНС России по Иркутской области.

Руководители данных организаций ежегодно принимают студентов СПО для прохождения практики и стажировки, с дальнейшим трудоустройством.

Освоение образовательной программы обеспечивается учебнометодической документацией по всем учебным дисциплинам и междисциплинарным курсам профессиональных модулей. Каждый обучающийся имеет доступ к сети Интернет и библиотечным фондам образовательного учреждения.

Представленная образовательная программа по специальности среднего профессионального образования 38.02.06 Финансы гарантирует возможность достижения результатов образования, не ограничивает права обучающихся на получение доступного качественного образования и рекомендуется к реализации в образовательном процессе Байкальского Государственного Университета.

Репензент:

Начальник аналитического управления в Контрольно-счетной палате Иркутской области

G

Е.В. Андреева

СОДЕРЖАНИЕ

1. Обшие положения

- 1.1. Программа подготовки специалистов среднего звена, реализуемая Φ ГБОУ ВО «БГУ» по специальности 38.02.06 Финансы.
- 1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.
- 1.3. Общая характеристика программы подготовки специалистов среднего звена.
- 1.4 Требования к абитуриенту.
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.
- 3. Планируемые результаты освоения ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.
- 4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.
- 5. Фактическое ресурсное обеспечение ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы в ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет».
- 5.1. Кадровое обеспечение
- 5.2. Материально-техническое обеспечение
- 5.3. Информационно-библиотечное обеспечение
- 5.4. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы
- 6. Характеристика социокультурной среды образовательной организации
- 7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.
- 7.1. Текущий контроль знаний и промежуточная аттестация
- 7.2. Государственная итоговая аттестация выпускников ОПОП.

1.Общие положения

1.1. Программа подготовки специалистов среднего звена, реализуемая ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» по специальности 38.02.06 Финансы представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки среднего профессионального образования (ФГОС СПО), а также с учетом базисного учебного плана и примерных программ учебных дисциплин для профессий НПО и специальностей СПО.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП 38.02.06 Финансы.

Нормативную правовую базу разработки ОПОП составляют:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 38.02.06 Финансы (Приказ Минпросвещения России от 07 августа 2024 года № 539);
- Приказ Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 N 800 (ред. от 05.05.2022) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Нормативно-методические документы Минобрнауки России:
 - Устав ФГБОУ ВО «БГУ»;
- Локальные нормативные документы БГУ, регламентирующие образовательную деятельность.

1.3. Общая характеристика программы подготовки специалистов среднего звена.

1.3.1. Цель (миссия) ОПОП по специальности 38.02.06Финансы.

Целью разработки ОПОП по специальности является методическое обеспечение реализации Φ ГОС СПО по данному направлению подготовки и на этой основе развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями Φ ГОС СПО.

1.3.2. Срок освоения ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы

на базе среднего общего образования – 1 год 10 месяцев;

1.3.3. Трудоемкость ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы

Трудоемкость освоения студентом ОПОП составляет:

на базе среднего общего образования – 2952 часов

за весь период обучения в соответствии с ФГОС СПО по данному направлению и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОПОП.

1.3.4. Структура ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы

Профессиональная подготовка

Социально-гуманитарный цикл

История России

Иностранный язык в профессиональной деятельности

Безопасность жизнедеятельности

Физическая культура

Основы бережливого производства

Основы финансовой грамотности

Общепрофессиональный цикл

Статистика

Экономика организации

Основы бухгалтерского учета

Правовое и документационное обеспечение контрольно-надзорной деятельности в финансовой сфере

Финансы, денежное обращение и кредит

Информационные технологии в профессиональной деятельности

Профессиональная этика

Финансы государственных (муниципальных) учреждений

Бюджетный учет

Основы предпринимательской деятельности

Страхование

Профессиональный цикл

ПМ.01 Финансово-экономическое планирование в секторе государственного и муниципального управления и организация исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

МДК.01.01 Основы организации и функционирования бюджетной системы Российской Федерации

МДК.01.02 Основы финансового планирования в государственных (муниципальных) учреждениях

ПМ.02 Финансово-экономический анализ деятельности организации и оценка финансовых рисков организации

МДК.02.01 Финансы организаций

МДК.02.02 Основы управления финансовыми рисками организации

МДК 02.03 Финансово-экономический анализ деятельности организации

МДК 02.04 Организация внешних финансовых отношений

ПМ.03 Организационное и документационное обеспечение деятельности по налоговому консультированию

МДК.03.01 Осуществление деятельности по исполнению обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов

МДК.03.02 Налоговое планирование, контроль и администрирование

ПМ.04 Обеспечение закупок для государственных, муниципальных и корпоративных нужд

МДК.04.01 Организация и функционирование контрактной системы в сфере закупок

МДК.04.02 Финансовый механизм контрактной системы в сфере закупок

ПМ 05 Участие в организации и осуществлении финансового контроля деятельности экономического субъекта

МДК 05.01 Финансовый контроль в деятельности экономического субъекта

Учебная практика – 3 недели (108 часов)

Производственная практика – 7 недель (252 часа)

Производственная практика (преддипломная) – 2 недели (72 часа)

1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца:

- о среднем общем образовании или
- о начальном профессиональном образовании или
- о среднем профессиональном образовании или

- о высшем профессиональном образовании.

Прием граждан для получения среднего профессионального образования по специальности **38.02.06 Финансы** осуществляется на конкурсной основе по заявлениям лиц в соответствии с результатами государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводимой экзаменационными комиссиями, создаваемыми органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования. И в соответствии с правилами приема.

2.Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОПОП специальности 38.02.06Финансы.

- 2.1. Область профессиональной деятельности выпускников: финансы и экономика.
- 2.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемой квалификации «финансист»

Наименование видов деятельности	Код и наименование ПМ
Виды деятельности	
ВД.01 Финансово-экономическое	ПМ.01 Финансово-экономическое
планирование в секторе	планирование в секторе государственного и
государственного и муниципального	муниципального управления и организация
управления и организация исполнения	исполнения бюджетов бюджетной системы
бюджетов бюджетной системы	Российской Федерации
Российской Федерации	-
ВД.02 Финансово-экономический	ПМ.02 Финансово-экономический анализ
анализ деятельности организации и	деятельности организации и оценка
оценка финансовых рисков	финансовых рисков организации
организации	
ВД.03 Организационное и	ПМ.03 Организационное и документационное
документационное обеспечение	обеспечение деятельности по налоговому
деятельности по налоговому	консультированию
консультированию	
ВД.04 Обеспечение закупок для	ПМ.04 Обеспечение закупок для
государственных, муниципальных и	государственных, муниципальных и
корпоративных нужд	корпоративных нужд
ВД.05 Участие в организации и	ПМ.05 Участие в организации и
осуществлении финансового контроля	осуществлении финансового контроля
деятельности экономического субъекта	деятельности экономического субъекта

3. Планируемые результаты освоения ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы 3.1. Общие компетенции

Код ОК	Формулировка компетенции	Знания, умения	
ОК 01	Выбирать способы решения задач профессиональной	Умения:	
	деятельности применительно к различным контекстам	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте, анализировать и выделять её составные части	
		определять этапы решения задачи, составлять план действия, реализовывать составленный план, определять необходимые ресурсы	
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы	
		владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах	
		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)	
		Знания:	
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить	
		структура плана для решения задач, алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях	
		основные источники информации и ресурсы для решения задач и/или проблем в профессиональном и/или социальном контексте	
		методы работы в профессиональной и смежных сферах	
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности	
OK 02		Умения:	

	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	определять задачи для поиска информации, планировать процесс поиска, выбирать необходимые источники информации выделять наиболее значимое в перечне информации, структурировать получаемую информацию, оформлять результаты поиска оценивать практическую значимость результатов поиска применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности приемы структурирования информации формат оформления результатов поиска информации современные средства и устройства информатизации, порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
OK 03	Планировать и реализовывать собственное	Умения:
	профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности
		применять современную научную профессиональную терминологию
	деятельность в профессиональной сфере,	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования
	использовать знания по	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи

	правовой и финансовой	определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности,
	грамотности в различных	выявлять источники финансирования
	жизненных ситуациях	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности
		определять источники достоверной правовой информации
		составлять различные правовые документы
		находить интересные проектные идеи, грамотно их формулировать и документировать
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой документации
		современная научная и профессиональная терминология
		возможные траектории профессионального развития и самообразования
		основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности
		правила разработки презентации
	основные этапы разработки и реализации проекта	
ОК 04	Эффективно	Умения:
	взаимодействовать и работать в коллективе и команде	организовывать работу коллектива и команды
		взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности
		Знания:
		психологические основы деятельности коллектива

	Осуществлять устную и письменную коммуникацию	Умения:
	на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке проявлять толерантность в рабочем коллективе Знания: правила оформления документов правила построения устных сообщений особенности социального и культурного контекста
	ОК 06 Проявлять гражданско- патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения	Умения: проявлять гражданско-патриотическую позицию демонстрировать осознанное поведение
		описывать значимость своей специальности применять стандарты антикоррупционного поведения Знания:
		сущность гражданско-патриотической позиции традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений значимость профессиональной деятельности по специальности стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения

ОК 07	Содействовать сохранению	Умения:
	окружающей среды, ресурсосбережению,	соблюдать нормы экологической безопасности
	применять знания об изменении климата,	определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности
	принципы бережливого производства, эффективно	организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого производства
	действовать в чрезвычайных ситуациях	организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона
	прозда панида оптуация	эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
		Знания:
		правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения климатических условий региона
		правила поведения в чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства физической культуры для	Умения:
	сохранения и укрепления здоровья в процессе	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей
	профессиональной деятельности и	применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности
	поддержания необходимого	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной специальности
		Знания:

	уровня физической	роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека
	подготовленности	основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности
		средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной документацией на	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые),
	государственном и	понимать тексты на базовые профессиональные темы
	иностранном языках	участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы
		строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной
		деятельности
		особенности произношения
		правила чтения текстов профессиональной направленности

3.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование компетенции	Показатели освоения компетенции
Финансово- экономическое планирование в секторе государственного и муниципального управления и организация исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	ПК 1.1. Рассчитывать показатели проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	Навыки: Расчета показателей проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации; Использования бюджетной классификации для формирования проектов бюджетов и анализа показателей бюджетов бюджетной системы Российской Федерации Умения: Применять бюджетную классификацию Российской Федерации в профессиональной деятельности; Выполнять расчеты плановых показателей по доходам бюджетов публичноправовых образований; определять плановый размер межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету другого уровня; Проектировать предельные объемы бюджетных ассигнований по главным распорядителям средств бюджетов публично-правовых образований; определять дефицит бюджета и источники его финансирования; Выполнять аналитические расчеты по доходам и расходам бюджетов публично-правовых образований; Использовать бюджетное законодательство, подзаконные нормативные правовые акты, регулирующие деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам организации бюджетного процесса, межбюджетных отношений, в своей профессиональной деятельности Знания:

	Законодательные и иные нормативные правовые акты, регулирующие
	деятельность органов государственной власти и органов местного
	самоуправления по вопросам организации бюджетного процесса,
	межбюджетных отношений, финансово-экономического планирования;
	Структуру бюджетной системы Российской Федерации, принципы ее построения;
	Участников бюджетного процесса Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и их полномочия;
	Понятие, структуру бюджетной классификации Российской Федерации и порядок ее применения; порядок формирования доходов и расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и основы их разграничения между звеньями бюджетной системы; порядок определения дефицита бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и источников его финансирования;
	Порядок составления, рассмотрения и утверждения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
	Особенности правового положения казенных, бюджетных и автономных учреждений; порядок формирования государственного (муниципального) задания и определения размеров субсидий, выделяемых из бюджетов публично-правовых образований;
	Формы и условия предоставления межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
ПК 1.2. Обеспечивать исполнение	Навыки:
бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	оформления документов по исполнению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

оформления документов по учету поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределению между бюджетами; оформления документов, необходимых для осуществления кассовых выплат в системе казначейских платежей Умения: использовать бюджетное законодательство, подзаконные нормативные правовые акты, регулирующие деятельность участников бюджетного процесса по исполнению бюджета, в своей профессиональной деятельности; использовать информационные системы управления общественными финансами для выполнения профессиональных задач; оформлять (проверять оформление) документов, необходимых для осуществления бюджетных процедур Знания: основы исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации; участников бюджетного процесса и их полномочия; законодательные и иные нормативные правовые акты, регулирующие деятельность участников бюджетного процесса по исполнению бюджета; юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса и их полномочия; порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи; процедуры исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по доходам и расходам; порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей бюджетных средств, порядок казначейского обслуживания и

платежей

документального оформления исполнения бюджетов в системе казначейских

ПК 1.3. Осуществлять контрол	
совершением операций со сред бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	V
	Умения:
	проводить санкционирование расходов получателей бюджетных средств, государственных и муниципальных учреждений; проводить мониторинг исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, бюджетных смет казенных учреждений и планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений; проводить проверку платежных документов, представленных для проведения кассовых выплат; проводить анализ исполнения бюджетов
	Знания:
	порядок ведения сводной бюджетной росписи и кассового плана исполнения бюджета;
	порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей бюджетных средств;
	порядок санкционирования расходов получателей бюджетных средств, государственных и муниципальных учреждений
ПК 1.4. Составлять плановые д государственных и муниципал	
учреждений и обоснования к н	

автономных учреждений и обоснования плановых значений по поступлениям и выплатам;

составления тарификационного списка тарифицируемого персонала и выполнения расчетов плановых размеров заработной платы нетарифицируемого персонала государственных и муниципальных учреждений

Умения:

использовать действующие нормативные правовые акты, регулирующие порядок планирования и финансирования деятельности государственных и муниципальных учреждений, в своей профессиональной деятельности;

выполнять расчеты плановых показателей по поступлениям и выплатам государственных и муниципальных учреждений; составлять обоснования расходов казенных учреждений; выполнять расчеты плановых размеров заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений

Знания:

действующие нормативные правовые акты, регулирующие порядок планирования и финансирования деятельности государственных и муниципальных учреждений;

типы государственных и муниципальных учреждений и порядок их деятельности; методику расчета основных показателей деятельности государственных и муниципальных учреждений;

порядок установления и применения систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений;

методику определения расходов на оплату труда и других затрат на содержание учреждений;

		порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений; порядок составления, утверждения и ведения плана финансовохозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений
Финансово- экономический анализ деятельности организации и оценка финансовых рисков организации	ПК 2.1. Осуществлять сбор, мониторинг и обработка данных для проведения расчетов финансово-экономических показателей организации	Навыки: сбора и обработки исходных данных для составления проектов финансовохозяйственной, производственной и коммерческой деятельности (бизнеспланов) организации; выполнения расчетов по материальным, трудовым и финансовым затратам, необходимых для производства и реализации выпускаемой продукции, освоения новых видов продукции, производимых услуг; подготовки исходных данных для проведения расчетов и анализа экономических и финансово-экономических показателей, характеризующих деятельность организации; мониторинга изменения данных для проведения расчетов финансово-экономических показателей организации Умения: Составлять проекты финансово-хозяйственной, производственной и коммерческой деятельности (бизнес-планов) организации; Осуществлять финансово-экономический анализ хозяйственной деятельности организации и ее подразделений, выявлять резервы производства; Разрабатывать меры по обеспечению режима экономии, повышению рентабельности производства, конкурентоспособности выпускаемой продукции, производительности труда; Оптимально использовать материальные, трудовые и финансовые ресурсы

Применять информационные технологии для обработки экономических данных;

Анализировать результаты расчетов финансово-экономических показателей и обосновывать полученные выводы;

Предлагать организационно-управленческие решения, которые могут привести к повышению экономической эффективности деятельности организации;

Использовать автоматизированные системы сбора и обработки экономической информации;

Собирать и анализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и финансово-экономических показателей, характеризующих деятельность организации

Знания:

Нормативные правовые акты, регулирующие финансово-хозяйственную деятельность организации;

Методы оптимизации использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов;

Методы сбора и обработки экономической информации, а также осуществления технико-экономических расчетов и анализа хозяйственной деятельности организации, с использованием вычислительной техники;

Порядок разработки нормативов материальных, трудовых, финансовых ресурсов организации в соответствии с отраслевой направленностью;

Порядок разработки бизнес-планов организации в соответствии с отраслевой направленностью;

Порядок разработки перспективных и годовых планов хозяйственно-финансовой и производственной деятельности организации;

T	
	порядок ведения планово-учетной документации организации;
	Методические материалы по планированию, учету и анализу финансово-хозяйственной деятельности организации;
	Технологические и организационно-экономические условия производства в соответствии с отраслевой направленностью деятельности организации
	возможности информационных технологий, официальных профессиональных программных продуктов и сервисов для обработки экономической информации
ПК 2.2. Производить расчет и анализ финансово-экономических показателей	Навыки:
результатов деятельности организации	Использования статистических методов и способов для проведения финансового-экономического анализа деятельности организации и оценки финансовых рисков организации;
	Формирования и проверки планов финансово-экономического развития организации;
	Выбора и применения статистических, экономико-математических методов и маркетингового исследования количественных и качественных показателей деятельности организации;
	Проведения расчетов финансово-экономических показателей на основе типовых методик с учетом нормативных правовых актов;
	Расчета влияния внутренних и внешних факторов на финансово-экономические показатели организации;
	Проведения финансово-экономического анализа хозяйственной деятельности организации;
	Подготовки отчетов о финансово-хозяйственной деятельности организации;

1.1
определения резервов повышения эффективности деятельности организации
Умения:
проводить группировку статистических данных экономических явлений;
производить анализ статистических данных экономических явлений с помощью относительных, средних величин и показателей вариации
производить анализ рядов динамики, характеризующих изменение социально-экономических показателей;
проводить исследование социально-экономических показателей с использованием индексов;
применять статистические методы для выявления корреляционной связи с помощью количественных и качественных показателей деятельности организации;
Применять методики определения финансово-экономической эффективности производства;
Рассчитывать финансово-экономические показатели, характеризующие деятельность организации;
Анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации, и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;
Использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии
Знания:
роль статистики, ее задачи и организация статистического наблюдения;

	содержание статистической сводки;
	значение группировок и их виды;
	способы исчисления относительных и средних величин;
	методы обработки и анализа рядов динамики;
	методы исчисления индексов;
	Методы финансово-экономического анализа и учета показателей деятельности организации и ее подразделений;
	Порядок разработки перспективных и годовых планов хозяйственнофинансовой деятельности организации;
	Классификацию методов и приемов, используемых при анализе финансово-хозяйственной деятельности организации
	Информационные системы, программное обеспечение, применяемые в организации
ПК 2.3. Определять ситуации (контекста)	Навыки:
и идентификацию финансовых рисков в деятельности организации	определения ситуации (контекста) финансовых рисковых видов, сфер деятельности организации;
	идентификации и формирования портфеля финансовых рисков;
	мониторинга финансовых рисков по функциональным сферам и процессам деятельности организации;
	качественной оценки финансовых рисков посредством формирования реестра и на его основе построение карт, диаграмм для визуализации финансовых рисков; учета информации в целях проведения анализа и оценки финансовых рисков; систематизации и обработки релевантной аналитической информации для
	анализа и оценки финансовых рисков

Хранения информации, формирования баз данных
Умения:
определять контекст процесса оценки финансового риска в соответствии с
внутренней и внешней средой функционирования организации, а также особые
обстоятельства и ограничения;
проводить количественную статистическую оценку финансовых рисков на основе фактических событий базы рисковых событий;
определять и применять на практике эффективные методы визуализации
финансовых рисков организации (в том числе методы построения портфеля,
реестра, карты рисков) совместно с ответственными за риск сотрудниками -
собственниками риска, оказывать помощь ответственным за финансовый риск
сотрудникам в правильной идентификации (описании, измерении и оценке)
финансовых рисков;
осуществлять оценку рисковых ситуаций, тестировать и верифицировать методики идентификации финансовых рисков с учетом отраслевой специфики
и контекста функционирования организации;
идентифицировать и анализировать изменения финансовых рисков в динамике;
waya waanan waana afaayayayaya waa aafaaya ayya ayya ayy
использовать программное обеспечение для работы с информацией (текстовые и аналитические приложения, приложения для визуализации данных) на
уровне опытного пользователя
Использовать программное обеспечение: текстовые процессоры, электронные
таблицы для оформления, проведения расчетов и визуализации данных на
уровне опытного пользователя
Преобразовывать информацию путем приведения ее к формату, который
используется в программных средствах для анализа и оценки финансовых
рисков
Знания:
контекст процесса управления финансовыми рисками;

		критерии, применяемые при идентификации финансовых рисков;
		анализ ошибок в процессе идентификации финансовых рисков;
		методы идентификации финансовых рисков;
		методы и технологии построения портфеля, реестра, карт, диаграмм и других
		форм визуального отображения финансовых рисков;
		принципы и правила выбора метода, техники идентификации финансового
		риска (достаточность ресурсов, характер и степень неопределенности,
		сложность метода, техники);
		возможности инструментов риск-менеджмента для идентификации
		финансовых рисков организации;
		законодательство Российской Федерации и отраслевые стандарты по
		управлению финансовыми рисками;
		базовые положения международных стандартов по риск-менеджменту и
		смежным вопросам
		Возможности современного программного обеспечения для преобразования к
		формату, который используется в специальном программном обеспечении
		формату, который используется в специальном программном оосспечении
	ПК 2.4. Осуществлять расчет уровня	Навыки:
	финансовых рисков (пороговых значений,	
	условных зон) и проводить оценку	определения аналитических процедур и методов анализа и оценки финансовых
	финансовых рисков организации	рисков;
		анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по
		функциональным областям;
		выбора методических подходов к оценке уровня финансовых рисков и
		экономической безопасности в разрезе отдельных видов;
		оценки вероятности отдельных видов финансового риска;
		оценки вероятности события (угроз) с определением индикаторов;
		оценки объема экономических потерь и уровня экономической безопасности в
		разрезе отдельных видов финансового риска;
		определения (пороговых значений, условных зон) рисков в разрезе отдельных
		финансовых видов;
		установления предельно допустимого уровня финансового риска по видам
L	•	

деятельности;

мониторинга финансовых рисков по функциональным областям;

мониторинга пороговых значений финансовых рисков в разрезе отдельных видов;

описания выявленных финансовых рисков в определенном комплексном формате, позволяющем проведение их интегральной оценки;

выбора модели и проведения комплексной оценки финансовых рисков;

принятия решения о значимости комплексного (интегрального) финансовых рисков для организации и его воздействия на организацию;

определения последствий (угроз и возможностей);

формирования сводного отчета о финансовых рисках

Умения:

определять эффективные методы анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по функциональным областям;

тестировать и верифицировать методики анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по функциональным областям;

осуществлять отбор методов анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по функциональным областям;

осуществлять расчеты, прогнозировать, тестировать методики анализа финансовых рисков с учетом отраслевой специфики;

применять различные методы и технологии анализа и моделирования финансовых рисков;

осуществлять оценку вероятности наступления рисковых ситуаций;

определять критериальные показатели, для которых устанавливаются пороговые значения в соответствии с внутренней и внешней средой (контекстом) функционирования организации, а также особые обстоятельства и ограничения;

осуществлять оценку рисковых ситуаций, тестировать и верифицировать методики оценки уровня (пороговых значений, условных зон) финансовых рисков в разрезе отдельных видов;

формирование "карты риска", позволяющей определить зоны ответственности

за финансовые риски и распределить человеческие ресурсы соответствующим образом;

идентифицировать и анализировать изменения комплексного уровня финансовых рисков в динамике;

использовать специализированное программное обеспечение и информационно-аналитические системы для оценки финансовых рисков и управления ими

Знания:

критерии, применяемые при оценке финансовых рисков;

критерии, применяемые при оценке уровня (пороговых значений, условных зон) финансовых рисков в разрезе отдельных видов;

информация об организации, рынке, законодательстве, социальном, культурном и политическом окружении организации, а также о стратегии ее развития и операционных процессах, включая информацию об угрозах и возможностях достижения поставленных целей;

методы анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по функциональным областям;

методы анализа финансовых рисков, в том числе вероятности и объема экономических потерь в разрезе отдельных видов финансового риска на основе установленных методических принципов и подходов;

методы, техники, технологии, программные средства и информационные базы оценки различных видов финансовых рисков;

принципы и правила выбора методов анализа и оценки финансовых рисков с позиции их идентификации по функциональным областям, техники анализа риска (достаточность ресурсов, характер и степень неопределенности, сложность метода, техники);

принципы и правила выбора метода, техники оценки комплексного уровня финансовых рисков;

возможности инструментов риск-менеджмента для оценки уровня (пороговых значений, условных зон) финансовых рисков в разрезе отдельных видов;

Навыки:
n v v a r
Применения законодательства Российской Федерации о налогах, сборах; Оказания консультационных услуг организациям, независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, и физическим лицам по применению налогового законодательства; Предоставления необходимых рекомендаций по: формированию налоговой базы по видам налогов и сборов; составу затрат, относимых на себестоимость для целей налогообложения; использованию льгот, предоставляемых налоговым законодательством различным категориям налогоплательщиков и плательщиков сборов; соблюдению установленного порядка исчисления и уплаты налогов и сборов и источникам их выплаты; ведения налогового учета и составлению налоговой отчетности, по вопросам прав и обязанностей налогоплательщиков, а также по порядку обжалования действий налоговых органов и их должностных лиц и консультированию по этим вопросам; Разрабатывания вариантов оптимизации налогообложения применительно к специфике деятельности организаций и физических лиц; Информирования налогоплательщиков, плательщиков сборов, страховых взносов, налоговых агентов, физических лиц о налоговом законодательстве и предоставления разъяснений по применению нормативных правовых актов, регламентирующих налогообложение юридических и физических лиц в пределах своей компетенции. Осуществления мониторинга изменений и дополнений, вносимых в законы и иные нормативные правовые акты, касающиеся налогообложения, содействия правильному исчислению и полноте уплаты налогов и сборов
пр Пр дл. на. пл на. ор Ра епр ое пр

	- ведения учета первичной документации, договоров, счетов-фактур в целях
	исполнения налоговых обязанностей
	- проверки первичных учетных документов, счетов-фактур на предмет полноты
	и корректности отражения информации, имеющей значение для формирования
	регистров налогового учета (книги учета доходов и расходов), книг покупок и
	книг продаж
	- заполнения утвержденных форм, форматов, реквизитов первичных учетных
	документов, счетов-фактур, необходимых для учета в целях исполнения
	налоговых обязанностей
	- приема документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов,
	включающий: регистрацию их получения в соответствии с правилами
	документооборота организации, проверку достоверности, правильности
	оформления, соответствия форматам составления соответствующих документов
	- систематизированного накопления информации, содержащейся в первичных
	учетных документах, счетах-фактурах
	- анализа и обобщения информации, аккумулированной в регистрах налогового
	учета: книге учета доходов и расходов, книге покупок и книге продаж, журналах
	учета полученных и выставленных счетов-фактур
	- исчисления суммы налогов, сборов, страховых взносов
	- ведения архива первичной документации, договоров, счетов-фактур в целях
	исполнения налоговых обязанностей
	Умения:
	Определять режимы налогообложения, виды налогов, сборов, страховых
	взносов;
<u> </u>	

Определять возникновение обязанности постановки на учет в налоговых органах по различным основаниям в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации; Подбирать и оформлять документы, необходимые для постановки на учет в налоговых органах по различным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации о налогах, сборах; Заполнять формы документов, предусмотренные нормативно-правовыми актами для осуществления постановки на учет в налоговых органах; Осуществлять постановку на учет в налоговых органах в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; Определять возникновение обязанности налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов по уплате конкретного налога, сбора, страховых взносов; Понимать и осуществлять права и обязанности налогоплательщиков, налоговых агентов, плательщиков страховых взносов, налоговых органов; Применять законодательство Российской Федерации о налогах и сборах в целях исполнения налоговых обязанностей Применять положения учетной политики организации для целей налогообложения; Вести налоговый учет доходов, расходов, объектов налогообложения; Определять налоговую базу по налогам; Определять базу для исчисления страховых взносов; Применять налоговые ставки;

Применять тарифы страховых взносов;

Исчислять суммы налогов, сборов, страховых взносов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах, сборах;

Осуществлять контроль ведения налогового учета доходов, расходов, объектов налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах

подготавливать и оформлять отдельные виды документов, необходимых для исполнения налоговых обязанностей

анализировать информацию первичных учетных документов, счетов-фактур, регистров бухгалтерского и налогового учета, документов, необходимых для исполнения налоговых обязанностей

вести в целях исполнения налоговой обязанности архив договоров и первичной документации

использовать общее и профессиональное прикладное программное обеспечение

Знания:

законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете и практика их применения

Трудовое, гражданское, административное законодательство Российской Федерации, законодательство Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, законодательство Российской Федерации о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма

законодательство Российской Федерации, содержащее нормы с требованиями к документам, используемым при постановке на учет в налоговых органах,

ведении учета в целях исполнения налоговых обязанностей работодателем и/или сторонних лиц, в том числе физических лиц подзаконные акты, изданные во исполнение требований законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и порядок формирования принципы отчетности, предусмотренной Российской Федерации, законодательством включая налоговую, управленческую, финансовую (бухгалтерскую) отчетности постановления, распоряжения, приказы, методические материалы документообороту - локальные нормативные акты и организационно-распорядительные документы организации, регулирующие вопросы документооборота, ведения учета в целях исполнения налоговых обязанностей работодателем и/или сторонних лиц, в том числе физических лиц - принципы систематизации и хранения регистров налогового и бухгалтерского учета информационные системы, программное обеспечение, применяемые в организации Правила защиты конфиденциальной информации Понятия налогов, сборов, страховых взносов, виды и характеристику налогов, состав специальных налоговых режимов; Основания и порядок постановки на учет в налоговых органах, в том числе по месту нахождения организации, месту жительства физического лица, а также по иным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации о налогах, сборах;

Состав и основное содержание нормативно-правовых документов, регулирующих процедуры постановки на учет в налоговых органах; Состав документов, необходимых для постановки на учет в налоговых органах по различным основаниям, порядок их заполнения. Понятия налогоплательщики, плательщики сборов, плательщики страховых взносов, налоговые агенты, налоговые органы Российской Федерации; Права и обязанности налогоплательщиков, налоговых агентов, налоговых органов; Понятие законных и уполномоченных представителей налогоплательщиков, документальное подтверждение полномочий представителей; Понятие учетной политики для целей налогообложения, ее статус, состав, содержание и роль в учете в целях исполнения налоговых обязанностей; Порядок ведения налогового учета: -доходов при исчислении налога на доходы физических лиц, - доходов, расходов при исчислении налога на прибыль организаций; - доходов, расходов при исчислении налога при применении упрощенной системы налогообложения, Порядок расчета налоговой базы по налогу на доходы физических лиц, налогу на прибыль организаций, налогу при применении упрощенной системы налогообложения; Порядок исчисления и учета налога на добавленную стоимость; Порядок учета объектов налогообложения,

	,
	определение налоговой базы, порядок применения налоговых вычетов
	по федеральным, региональным, местным налогам и специальным налоговым режимам;
	Порядок исчисления сумм налогов, страховых взносов, учета начисления и уплаты налогов, сборов, страховых взносов, страховых взносов от несчастных
	случаев на производстве и профессиональных заболеваний
ПК 3.2. Проводить обработк документации, информации	
формировании налоговой отчетности, во время осуществления мероприятий налогового контроля (администрирования)	заполнения утвержденных форм налоговых деклараций, расчетов по налогам,
	Участия в различных мероприятиях и формах налогового контроля (администрирования)
	Умения:
	Применять нормативно-правовые документы, утверждающие формы, форматы и порядок заполнения налоговых деклараций, расчетов и других документов, представляемых в налоговые органы;
	Заполнять налоговые декларации и расчеты, уведомления об исчисленных суммах налогов, сборов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов;
	Осуществлять расчет налоговой базы и определять суммы налоговых платежей при составлении налоговой отчетности в соответствии с законодательством Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами о налогах и сборах;

Осуществлять подготовку документов, подлежащих представлению в налоговые органы;

Осуществлять права и обязанности налогоплательщиков, плательщиков сборов, страховых взносов, налоговых агентов, в том числе при проведении налогового контроля (администрирования);

Осуществлять права и обязанности налоговых органов

при проведении налогового контроля (администрирования)

Вести деловую переписку по вопросам, связанным с исполнением обязанностей по исчислению и уплате налогов, страховых взносов, сборов

Знания:

Нормативно-правовые документы, утверждающие формы, форматы налоговых деклараций (расчетов) и порядок заполнения налоговых деклараций (расчетов) и других документов, представляемых в налоговые органы;

Порядок формирования налоговых деклараций и расчетов, уведомлений об исчисленных суммах налогов, сборов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов;

Порядок применения налоговых ставок по федеральным, региональным, местным налогам и специальным налоговым режимам; Порядок отражения показателей в налоговых декларациях и расчетах: налоговой базы по налогам, базы для расчета страховых взносов, налоговых ставок, тарифов страховых взносов, сумм налогов, подлежащих к уплате в бюджетную систему Российской Федерации или к возмещению (уменьшению);

Порядок внесения изменений в налоговые декларации и расчеты;

Мероприятия, проводимые в рамках налогового контроля (администрирования); Перечень документов, обязательных для предоставления в налоговые органы; Порядок и сроки проведения налоговых проверок; Состав

l		документов, подлежащих рассмотрению в налоговых органах при проведении
		налоговых проверок;
		Документы, составляемые по результатам проведения налоговых проверок;
l		
		Порядок оформления и содержание документов, составляемых по результатам
		проведения налоговых проверок;
		Порядок обжалования действий налоговых органов
		•
	ПК 3.3. Проводить анализ норм	Навыки:
	законодательства Российской Федерации	
	о налогах и сборах, правоприменительной	Изучения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и анализа
		изменений в конкретном контексте, рассмотрения решений арбитражной
	практики и разъяснений государственных	практики в области налогообложения, применительно к конкретному контексту
	органов для целей налогового контроля	практики в области налогообложения, применительно к конкретному контексту
		Поиска законодательной базы, применение ее для целей налогового контроля
		Поиска законодательной базы, применение ее для целей налогового контроля
		Умения:
		у мения:
		Понимать, применять нормы законодательства Российской Федерации о
		налогах и сборах и анализировать их изменения в контексте выполнения
1		конкретных задач;
		Производить расчет налоговой нагрузки по методике Минфина РФ;
1		Применять законодательство Российской Федерации о налогах и сборах в сфере
,		деятельности налогоплательщика, использовать практику применения
,		указанного законодательства;
l l)
		Проанализировать общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков
,		для налогоплательщиков в контексте решения конкретных задач;
1		использование материалов арбитражной практики в части исчисления, уплаты
		налогов, сборов, страховых взносов и совершения налоговых правонарушений
		в контексте решения конкретных задач
·		- *
		налогов, сборов, страховых взносов и совершения налоговых правонарушений

		Использовать возможности современных информационно-правовых систем для поиска необходимой законодательной базы. Применять информационные технологии и сервисы для проверки контрагентов налогоплательщика
		Знания:
		Состав, терминологию, основные положения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах: элементы налогообложения по федеральным, региональным, местным налогам, сборам, специальным налоговым режимам; элементы обложения по страховым взносам, практику их применения;
		Порядок расчета налоговой нагрузки по методике Минфина РФ;
		Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков,
		используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов
		для проведения выездных налоговых проверок;
		источники ознакомления с арбитражной практикой в части исчисления, уплаты налогов, сборов, страховых взносов и совершения налоговых правонарушений
		возможности современных информационно-правовых систем для поиска необходимой законодательной базы,
		Информационные технологии и сервисы проверки контрагентов
Обеспечение закупок для государственных,	ПК 4.1. Осуществлять предварительный сбор данных о потребностях, ценах на	Навыки:
муниципальных и корпоративных нужд	товары, работы, услуги	решения программно-методологических и организационных вопросов при обеспечении процесса закупок для государственных, муниципальных и корпоративных нужд;
		планирования закупок для государственных и муниципальных нужд;

расчета начальной (максимальной) цены контракта различными методами
Умения:
использовать основы законодательства Российской Федерации и нормативных
правовых актов, регулирующих деятельность в сфере закупок; основы гражданского, бюджетного, земельного, трудового и административного законодательства в части применения к закупкам;
обобщать и анализировать информацию о ценах на товары, работы, услуги в сфере закупок; обосновывать начальную (максимальную) цену закупки;
планировать потребность государственного (муниципального) заказчика в товарах работах и услугах;
обосновывать закупку с учетом соблюдения положений о нормировании закупок
разрабатывать план организации и проведения статистического наблюдения;
выявлять ошибки в первичных данных, полученных в процессе статистического наблюдения;
производить расчет показателей выборочного исследования;
обобщать полученную информацию о потребностях, ценах на товары, работы, услуги, статистически ее обрабатывать и формулировать аналитические выводы
Использовать правила ведения переговоров и этику делового общения в профессиональной деятельности
Знания:

1	
	порядок организации и осуществления закупок, особенности осуществления
	закупок для государственных (муниципальных) нужд различными видами
	юридических лиц;
	voto uv o um ovoto voto voto voto voto voto voto vo
	методы определения начальной (максимальной) цены контракта и контракта,
	заключаемого с единственным поставщиком
	предмет и метод статистики;
	формы и виды статистического наблюдения;
	ошибки статистического наблюдения;
	ошиоки статистического наолюдения,
	способы представления статистических данных;
	понятие рядов распределения, их виды и правила построения;
	формы организации выборочного наблюдения;
	формы организации высоре шого населедения,
	статистические методы выявления корреляционной связи.
	Этику делового общения и правила ведения переговоров
ПК 4.2. Выполнять работу по подготовке	Навыки:
закупочной документации	Haddikn.
Sakyilo ilion dokywelitadan	составления плана- графика закупок и плана закупок государственного
	(муниципального) заказчика, извещения об осуществлении
	закупки, документации о закупках, проектов контрактов
	Умения:
	умения.
	использовать ресурсы единой информационной системы в сфере закупок;
	формировать план-график закупок государственного (муниципального)
	заказчика;

	применять идентификационные коды закупок; рассчитывать
	начальную (максимальную) цену контракта, применять требования
	нормативно-правовых актов при выполнении расчета;
	использовать разные методы определения НМЦК в различных условиях
	осуществления закупок; описывать объект закупки, порядок согласования и
	формирования требований к закупаемым товарам,
	работам, услугам; формировать требования, предъявляемые к участнику
	закупки, составлять техническое задание, проекта контрактов,
	подготовить извещения об осуществлении закупки
	Знания:
	особенности составления закупочной документации; порядок формирования и
	утверждения плана-графика закупок, внесения в него изменений и размещения
	в единой информационной системе в сфере закупок;
	порядок формирования идентификационного кода закупок; порядок работы
	закупочной комиссии, ее персональный состав, способы определения
	поставщиков (подрядчиков, исполнителей)
ПК 4.3. Проводить обработку результатов	Навыки:
закупки	оформления и составления протоколов заседаний закупочных комиссий на
	основании решений, принятых членами комиссии по осуществлению закупок,
	отчёта, содержащего информацию об исполнении контракта; оформления и
	представления документов поставщика по раскрытию структуры цены
	контракта;
	расчета показателей экономической эффективности проведенных закупок, показателей выполнения плановых показателей по закупкам;

OHOTHOO TRODUING DOMINING IN TRODUING HO OCHODO VOTOHODIONIU IV IMPLTANIAD
анализа проведения закупочных процедур на основе установленных критериев
Умения:
Анализировать поступившие заявки;
оценивать результаты и подводить итоги закупочной процедуры; оформлять протоколы заседаний закупочных комиссий на основании решений, принятых членами комиссии по осуществлению закупок; составлять необходимую документацию для заключения контрактов;
оформлять документы, необходимые для открытия лицевого счета получателя средств бюджета в органах Федерального казначейства;
оформлять документы, необходимые для сопровождения закупочных процедур и оплаты контракта;
выполнять расчеты эффективности планирования закупок, конкурентности и экономичности закупок, проводить расчет и анализ сокращения бюджетных средств при проведении закупок; осуществлять мониторинг поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок;
составлять отчёт, содержащий информацию об исполнении контракта, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения контракта, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи с нарушением условий контракта или его неисполнением, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнения
Знания:
Основы статистики в части применения к закупкам; регламенты работы электронных торговых площадок; процедуру подписания контракта с поставщиками

Участие в организации и осуществлении финансового контроля деятельности экономического субъекта	ПК 5.1. Осуществлять планирование основных направлений внутреннего контроля и контрольных процедур финансовой сферы деятельности	(подрядчиками, исполнителями), размещения отчетов, информации о неисполнении контракта, о санкциях, об изменении или о расторжении контракта; правоприменительную практику в сфере логистики и закупок; особенности подготовки документов для претензионной работы; порядок казначейского обслуживания получателей средств бюджета — участников закупки; порядок казначейского сопровождения контрактов; организацию взаимодействия поставщиков с органами Федерального казначейства по обеспечению осуществления закупки; порядок определения критериев эффективности закупок; нормативно-правовое регулирование порядка применения показателей, характеризующих эффективность закупок, и их оценки Навыки: Подготовки заданий для специалистов по внутреннему контролю по формированию информационной базы, отражающей работу объекта внутреннего контроля, и по ее анализу Проведения анализа собранной информации для выявления значимых отклонений от требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов Умения: Формировать в соответствии с внутренними регламентами экономического субъекта задания для специалистов по внутреннему контролю на формирование ими информационной базы для разработки плановой документации
---	--	---

ПК 5.2. Производить распределение заданий между членами групп специалистов по внутреннему контролю финансовой сферы деятельности	Производить экспресс-анализ и комплексный анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности объекта внутреннего контроля Применять требования профессиональной этики при решении профессиональных задач Знания: Основные требования внутренних регламентов, регулирующих работу объекта внутреннего контроля и специалистов по внутреннему контролю Приемы оценки полноты и достоверности информационных баз, сформированных специалистами по внутреннему контролю Теория и практика риск-ориентированного планирования внутреннего контроля Требования профессиональной этики Навыки: Распределения определенных плановой документацией заданий между членами группы специалистов по внутреннему контролю Оценки качества, достаточности и надежности представленных членами группы специалистов по внутреннему контролю доказательств наличия значимых отклонений от требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов Самостоятельного проведение процедур внутреннего контроля по его наиболее рисковым направлениям Умения:
--	--

ПК 5.3. Осуществлять подготовку проекта завершающего документа по результатам внутреннего контроля финансовой сферы деятельности,	Закреплять задания, предусмотренные планами и программами по внутреннему контролю, за специалистами в соответствии с их профессионализмом Применять для оценки достаточности и надежности доказательств, представленных специалистами, адекватные приемы внутреннего контроля Оценивать правильность проведения и учета финансово-хозяйственных операций Знания: Основные требования законодательной и нормативной баз, стандартов внутреннего контроля Практики применения форм, методов, приемов, способов и процедур внутреннего контроля, в том числе с использованием программных продуктов для получения и обработки информации о выявленных отклонениях Навыки: Формирования проекта завершающего документа по результатам внутреннего финансового контроля
	Jiminn.
	внутреннего контроля
	Практики применения форм, методов, приемов, способов и процедур
	для получения и обработки информации о выявленных отклонениях
	Навыки:
	Формирования проекта завершающего документа по результатам внутреннего
финансовой сферы деятельности,	
выработка рекомендаций по устранению выявленных недостатков	Умения:
	Оценивать условия, способствующие трансформации рисков объекта
	внутреннего контроля в рисковые события
	внутреннего контроля в рисковые события
	внутреннего контроля в рисковые события Вырабатывать по результатам внутреннего контроля эффективные
	внутреннего контроля в рисковые события Вырабатывать по результатам внутреннего контроля эффективные рекомендации по устранению выявленных отклонений

	С 5.4. Проводить оценку эффективности	Навыки:
кон выя нед	вработанных менеджментом нтрольных процедур для устранения явленных проверяющей группой достатков в финансовой сфере ятельности	Получения от объекта внутреннего контроля информации о ходе выполнения им рекомендаций по устранению выявленных отклонений от требований законодательства Российской Федерации, нормативной базы и внутренних регламентов
		Контроля выполнения заданий по исправлению выявленных недостатков и устранению обусловивших их причин
		Подготовки информации для руководителя и заказчика внутреннего контроля о ходе выполнения заданий плановых документов по контролю или устранению выявленных отклонений и обусловивших их причин
		Умения:
		Применять методы, приемы, способы и процедуры финансового контроля устранения выявленных внутренним контролем отклонений
		Обсуждать с ответственными руководителями и специалистами экономического субъекта имеющиеся отклонения от запланированных сроков и объемов работ, предусмотренных плановыми документами
		Знания:
		Понятие и виды мер по реализации контрольных мероприятий
		Основные показатели и критерии оценки эффективности мероприятий по устранению выявленных нарушений
сбо	С 5.5. Осуществлять предварительный ор и анализ финансово-экономической	Навыки: Сбора информации, характеризующей деятельность объекта внутреннего
инф	формации о деятельности организации	финансового контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов

	Анализа выбранной информации, выявление и оценка рисков объекта
	внутреннего контроля
	Разработки предложений к проектам плановой документации
	Выполнения контрольных процедур
	Умения:
	з мения.
	Определять источники, содержащие наиболее полную и достоверную
	информацию о работе объекта внутреннего контроля
	Применять современные аналитические методы и программные продукты
	Выявлять и оценивать условия, способствующие возникновению значимых
	рисков и их трансформации в рисковые события
	Знания:
	Структура системы экономической информации
	Структура спетемы экспеми теской информации
	Практика применения форм, приемов, способов и процедур финансового
	контроля, а также современных методов компьютерной обработки информации
ПК 5.6. Проводить сбор и анализ	Навыки:
финансово-экономической информации в	
ходе проведения контрольных процедур	Анализа информации, характеризующей деятельность объекта внутреннего
	контроля
	D.
	Выполнения и документирование контрольных процедур в соответствии с
	плановыми документами
	Donardonarda madanya madanya fanya yananganya mananganya manangany
	Формирования информационной базы, характеризующей отклонения в
	действиях объекта внутреннего контроля от требований правовой и
	нормативной базы и внутренних регламентов, регулирующих работу,

	Формировать информационную базу, отражающую ход устранения выявленных контрольными процедурами недостатков
	Умения:
	процедурами, ее анализ и оценка достоверности
финансовой сфере	менеджмента о ходе устранения недостатков, выявленных контрольными
устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и рисков в	Получения в соответствии с плановой документацией информации от
ПК 5.7. Проводить мониторинг	Навыки:
	Методы и приемы фактического контроля.
	ревизия, экспертиза, мониторинг). Способы документального контроля
	Понятие и виды инструментов и методов финансового контроля (проверка,
	Знания:
	Оценивать соответствие производимых хозяйственных операций и эффективность использования активов правовой и нормативной базе
	Оманирату соотретствие производим и усорожетрении и оперсуну и
	Обобщать и анализировать собранную информацию
	собственных ошибок
	Выявлять и оценивать риски объекта внутреннего контроля и риски
	Применять методы внутреннего финансового контроля
	Умения:
	внутреннего контроля
	Подготовки и оформление завершающих материалов по результатам
	существенных отклонений и значимых рисков
	проведение аналитических процедур и формулирование доказательств наличия

ПК 5.8. Реализовывать правила, программы и процедуры внутреннего контроля в целях противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения в организации	Оценивать значимость выявленных отклонений в выполнении заданий, отраженных в плановой документации Формулировать предложения по устранению выявленных отклонений в выполнении заданий, отраженных в плановой документации, для руководителя группы специалистов по внутреннему контролю или другого уполномоченного лица Знания: Источники, позволяющие получать наиболее полную и достоверную информацию о ходе устранения менеджментом недостатков, выявленных контрольными процедурами Требования регламентирующего документа по устранению недостатков, выявленных контрольными процедурами Теория и практика применения методов, приемов и процедур последующего финансового контроля Навыки: Выявления подозрительных операций и операций подлежащих обязательному контролю в целях ПОД/ФТ/ФРОМУ в организации Умения: Применять законодательство в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ, нормативные правовые акты и правила внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ/ФРОМУ Разъяснять законодательство в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ, нормативные правовые акты и правила внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ/ФРОМУ Выявлять необычную или подозрительную деятельность в целях ОД/ФТ/ФРОМУ в организации
---	--

Знания:
Законодательство Российской Федерации, регулирующее отношения в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ
Нормативные акты Банка России, регулирующие деятельность организации
Компетенции уполномоченного органа в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ
Международные и региональные организации в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ
Перечень стран и территорий, не выполняющих рекомендации Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ)
Правила внутреннего контроля, программы и процедуры, регламентирующие выполнение требований законодательства в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ в организации
Типовые схемы и способы отмыванию преступных доходов, финансирования терроризма и финансирования распространения оружия массового уничтожения

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы

В соответствии с Приказ Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» и ФГОС СПО по специальности содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОПОП регламентируется учебным планом специальности; рабочими программами учебных дисциплин (модулей) (Приложение 1); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик (Приложение 2); годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

5. Фактическое ресурсное обеспечение ППССЗ

Ресурсное обеспечение ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы формируется на основе требований к условиям реализации основных профессиональных образовательных программ, определяемых ФГОС СПО по данной специальности, с учетом рекомендаций ОПОП.

5.1. Кадровое обеспечение

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 08 Финансы и экономика и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в профессиональном стандарте «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 08 Финансы и экономика, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 08 Финансы и экономика, в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, составляет 45 %.

Доля педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории в общей численности педагогических работников составляет 89 %.

Доля педагогических работников с высшим образованием в общей численности педагогических работников, обеспечивающих реализацию ОПОП составляет 100 %.

5.2. Материально-техническое обеспечение

Для реализации ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы Байкальский университет располагает достаточной материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической, самостоятельной и научно-исследовательской работы обучающихся.

Заключения Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области и Управления надзорной деятельности Иркутской области Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий о соответствии материальной базы действующим санитарным и противопожарным нормам и правилам

имеются.

Образовательный процесс в университете организуется в 12 учебных корпусах. В составе используемых площадей университета имеются 79 аудиторий для лекционных занятий и 146 аудиторий для практических занятий, 22 компьютерных класса, включая 3 мультимедийных лаборатории с видеоконференцсвязью, 13 помещений для лабораторий, библиотека, включающая 7 читальных залов, конференцзал учебно-просветительского центра «Художественный», 5 спортивных залов. В учебном процессе используются

Кабинеты:

- социально-гуманитарных дисциплин;
- самостоятельной и воспитательной работы;
- безопасности жизнедеятельности;
- общепрофессиональных дисциплин и МДК.

Лаборатории:

- информационных технологий в профессиональной деятельности.

Мастерские/зоны по видам работ:

- учебный финансовый отдел.

В БГУ имеется спортивный комплекс: спортивный зал. Залы: библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет; актовый зал.

Университет обеспечивает возможность свободного использования компьютерных технологий. Все компьютерные классы университета объединены в локальную сеть, со всех учебных компьютеров имеется выход в Интернет. Обеспечивается доступ к информацион-ным ресурсам, к базам данных, в читальных залах к справочной и научной литературе, к периодическим изданиям в соответствии с направлением подготовки. В компьютерных классах имеется необходимое программное обеспечение: 7-Zip

ActivePerl x64

ActivePython x64

Adobe Acrobat Reader 11

Adobe Flash player

Aimp3

GNU PSPP

IrfanView

Ministep

MS Office

MS Project Professional 2016

MS Visio Professional 2016

Notepad++

OpenOffice.org

Quik Junior

WinDjView

Альт-Инвест

Альт-Финанс,

Гарант платформа F1 7.08.0.163

Гранд Смета

КонсультантПлюс: Версия Проф

КонсультантПлюс: Сводное региональное законодательство

Контур Экстерн,

Специализированные лингвистические обучающие программы

СТМ Декларант

Утилиты для работы с жестким диском и ОС.

Питание учащихся организуется Центром студенческого питания БГУ.

Медицинское обслуживание обеспечивается на основании договора на медицинское обслуживание с МУЗ «Городская поликлиника № 11».

5.3. Информационно-библиотечное обеспечение

ОПОП обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной профессиональной образовательной программы. Программы курсов представлены в локальной сети образовательного учреждения. Внеаудиторная работа сопровождается методическим обеспечением и обоснованием расчета времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Техническая оснащенность библиотеки и организация библиотечно-информационного обслуживания соответствуют нормативным требованиям.

Каждый обучающийся обеспечен не менее чем одним учебным печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального учебного цикла и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех учебных циклов, изданными за последние 5 лет.

Библиотечный фонд помимо учебной литературы включает официальные, справочнобиблиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждых 100 обучающихся.

Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящим не менее чем из 3 наименований российских журналов.

БГУ предоставляет обучающимся возможность оперативного обмена информацией с российскими образовательными организациями, иными организациями и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

Реализация основных образовательных программ обеспечена доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин и профессиональных модулей ОПОП. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет.

5.4. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

6. Характеристика социокультурной среды образовательной организации

6.1. Внеучебная деятельность

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ (в ред. Федерального закона от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ), воспитание в Байкальском государственном университете рассматривается как деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти

защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Содержание и основные направления внеучебной деятельности в БГУ определены с учетом основных видов воспитания:

- 1. Адаптация первокурсников, развитие системы кураторства.
- 2. Вовлечение молодежи в социальную практику и развитие системы студенческого самоуправления.
- 3. Гражданское воспитание, повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности.
 - 4. Патриотическое воспитание.
 - 5. Духовно-нравственное воспитание.
 - 6. Культурно-просветительское воспитание.
 - 7. Межкультурная коммуникация.
- 8. Физическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, профилактика социально-негативных явлений.
 - 9. Профилактика молодежного экстремизма.
 - 10. Научно-образовательное воспитание.
 - 11. Профессионально-трудовое воспитание.
 - 12. Экологическое воспитание.
 - 13. Сопровождение проживания обучающихся в общежитиях.
- В университете создана развитая инфраструктура воспитательной деятельности. Вышеуказанные направления воспитательной работы реализуются через проведение различного рода внеучебных и профилактических мероприятий: культурно-массовых мероприятий, концертов, конкурсов, квизов, квестов, мастер-классов, участие в благотворительных и волонтерских акциях, проведение профилактических бесед, кураторских часов, «Разговоров о важном» и пр.

В БГУ функционирует студенческий культурно-досуговый центр «Художественный» (СКДЦ), в котором студенты могут проводить свои мероприятия в помещении кинозала. На базе СКДЦ также функционирует Центр творчества, который представлен 8 творческими коллективами: вокальный ансамбль «Орфеон», вокально-эстрадный коллектив «Nota Bene», инструментальный ансамбль «Экспромт», ансамбль современной хореографии «Драйв-Дэнс», коллектив бального танца «Контраст», хореографический ансамбль «Театр танца», клуб художественного слова «Феникс», фольклорный ансамбль «Кудесы». Режим работы центра формируется с учетом двусменного расписания учебных занятий. В Центре творчества БГУ постоянно занимаются около 200 человек.

Задачи спортивно-оздоровительной работы успешно решаются благодаря развитой спортивной инфраструктуре. Помимо учебных занятий физической культурой, действуют общедоступные спортивные секции: волейбол (муж., жен.), настольный теннис, баскетбол (муж., жен.), шахматы, армейский рукопашный бой, бадминтон. Секции ведут высококвалифицированные тренеры. Для проведения спортивных мероприятий имеется необходимое оборудование и инвентарь. На территории Студгородка функционирует спортивная площадка для проведения тренировок и игр по мини-футболу и стрит-болу, установлены уличные тренажеры.

На базе БГУ функционирует Региональный центр содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников Иркутской области (РЦСТ). Для студентов проводятся встречи с работодателями, ярмарки вакансий и Дни карьеры молодого специалиста. РЦСТ осуществляет информационную и методическую поддержку студентов по вопросам трудоустройства и адаптации к рынку труда.

Большую работу ведет Научная библиотека БГУ — оформление информационных стендов, проведение выставок, обзоров литературы, тематических встречи и презентаций по следующим направлениям: гражданственность и патриотизм; воспитание чувства гордости за

БГУ, знакомство с историей университета, учеными вуза; любовь к Родине, уважение к истории своей страны и ее культуре, краеведение; культура межнационального общения.

Значительное внимание уделяется в университете информационному обеспечению воспитательной и внеучебной деятельности. Действует официальный сайт БГУ (.www.bgu.ru), все институты/факультеты/колледж имеют собственные сайты, осуществляется электронная и мобильная рассылка информации о мероприятиях. Созданы группы БГУ в социальных сетях, например, ВКонтакте (http://vk.com/vkbaikalgu), Телеграм (https://t.me/tg bgu) и др.

В университете сложилась многовариантная система студенческого самоуправления. На уровне институтов/факультетов/колледжа — это студенческие советы, старостаты, студенческие научные общества, профбюро, первичные ячейки РДДМ и др. Органы студенческого самоуправления на факультетах взаимодействуют с общеуниверситетскими органами самоуправления. В БГУ такими структурами являются: Объединенный студенческий совет (ОСС), Первичная профсоюзная организация студентов (ППОС).

ООС формируется по инициативе обучающихся с целью учета их мнения по вопросам управления образовательной организацией и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся. Деятельность Объединённого студенческого совета строится в соответствии с ключевыми задачами стратегического развития университета, Стратегией государственной национальной политики РФ, Федеральными программами работы с молодежью. Участие в работе ОСС принимают представители всех студенческих объединений институтов/факультетов/колледжа университета и общевузовские общественные объединения обучающихся — всего 38 представителей.

В структуре профсоюзной организации студентов БГУ выделены следующие подразделения: социальный отдел, организационно-массовый отдел, Медиа-центр ППОС БГУ и Волонтерский центр ППОС БГУ.

Ежегодно в университете проходит целый комплекс мероприятий социально-профилактической направленности, среди них: акция, приуроченная ко дню всех влюбленных «Любовь прекрасна, если безопасна»; акция «Действуй ради жизни», интерактивная игра «БГУ – территория здорового образа жизни», экскурсии в анатомический музей, спортивные праздники, приуроченные к праздничным датам. Целый ряд общеуниверситетский мероприятий стали традиционными: весенний бал ректора «Золотой фонд БГУ», праздник «День университета», «День студента в БГУ», фестиваль «День влюбленных в профессию», спортивно-патриотическая игра «Марш-бросок», танцевальный марафон БГУ «Non-stop», творческий конкурс «БГУ.ПОЙ», конкурс красоты и таланта «Мисс и Мистер БГУ» и др. мероприятия.

6.2. Научно-исследовательская деятельность

Направление НИР и НИРС является важной составляющей частью. Научная работа преподавателей носит больше научно-методический характер, целью которого является совершенствование педагогического мастерства преподавательского состава и пополнение методического обеспечения внедрения ФГОС и формирования компетенций выпускников СПО.

Научная работа обучающихся строится по модели учебно-исследовательской работы. Целью организации научной и учебно-исследовательской работы является подготовка высококвалифицированных специалистов.

Ежегодно учащиеся принимают участие в научно-практических конференциях, проводимых иными образовательными учреждениями; олимпиадах; деловых играх; викторинах; конкурсах, смотрах; защищают научные доклады; участвуют в курсах повышения квалификации.

Обучающиеся по программам СПО принимают участие в городских конкурсах, фестивалях, семинарах, олимпиадах. Ежегодно проводятся студенческие научно-практические конференции, предметные олимпиады, викторины, конкурсы рефератов, плакатов, кроссвордов. Ежегодно проводится конкурс «Лучший выпускник специальности», регулярно организуются встречи в рамках круглого стола с руководителями крупных предприятий

7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.

В соответствии с ФГОС по специальности 38.02.06 Финансы и с Федеральным законом Российской Федерации: «Об образовании в Российской Федерации» (от 26 декабря 2012 года № 273), Приказом Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»; оценка качества освоения обучающимися основных профессиональных образовательных программ включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную (итоговую) аттестацию обучающихся.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ОПОП осуществляется в соответствии с ФГОС по специальности и Приказом Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования».

7.1. Текущий контроль знаний и промежуточная аттестация

Нормативное методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП СПО по специальности 38.02.06 Финансы включает в себя фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации (контрольные вопросы и задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов, тестовые задания и компьютерные тестирующие программы, ситуационные и расчетные задания, примерную тематику курсовых работ/проектов, рефератов, эссе, докладов, учебных исследований и др.).

В соответствии с учебным планом промежуточная аттестация предусматривает проведение экзаменов, зачетов, защиту курсовых работ, выполнение отчетов по практике. По всем перечисленным видам промежуточной аттестации разработаны комплекты оценочных средств.

7.2. Государственная итоговая аттестация выпускников ОПОП по специальности 38.02.06 Финансы.

Государственная итоговая аттестация выпускников по специальности 38.02.06 Финансы является обязательной и осуществляется после освоения ОПОП в полном объеме.

Целью итоговой государственной аттестации является установление степени готовности обучающегося к самостоятельной деятельности, сформированности профессиональных компетенций в соответствии с федеральным государственным образовательном стандартом среднего профессионального образования.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).

Для государственной итоговой аттестации по программе образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств.

Задания для демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессиональных стандартов Федеральным институтом развития профессионального образования.

Темы дипломных работ должны иметь практико-ориентированный характер. Перечень тем по ВКР

- -разрабатывается преподавателями ПЦК в рамках профессиональных модулей,
- -рассматривается на заседании предметно-цикловых комиссии.
- -утверждается образовательным учреждением после предварительного положительного заключения работодателей.

Для проведения ГИА создается Государственная аттестационная комиссия в порядке, предусмотренном Положением об итоговой государственной аттестации выпускников

образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации (Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 N 800 (ред. от 05.05.2022) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»).

Объем времени на государственную итоговую аттестацию составляет 216 часов.